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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Está aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Nesta tarde histórica, aprovaremos o segundo turno e a redação final do

projeto das Igrejas, que tanto o povo de Deus aguarda.

Registramos a visita do pessoal da Assistência Social a esta Casa.

Damos nossas boas-vindas a todos! Esta é a Casa do povo! Daqui a pouco os

Deputados vão apreciar seu projeto, está bem?

Convido o Deputado Batista das Cooperativas a secretariar os trabalhos da

Mesa.

Há quorum regimental. Assim, após os Comunicados da Mesa, vamos ver se

chegamos a um acordo com todos os Líderes, Deputado Leonardo Prudente, Líder do

Governo, para que os Parlamentares abram mão de suas falações. Com isso,

poderemos entrar direto na apreciação do projeto das Igrejas.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra ao Deputado

Leonardo Prudente.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Deputado Wilson Lima, solicito a V.Exa. seja feita a chamada nominal

dos Deputados e sejam estes convidados a dirigirem-se ao plenário para que, em
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havendo quorum regimental, possamos dar início ao processo de votação,

começando com a apreciação do PLC 65 em segundo turno.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Deputado Leonardo Prudente,

Líder do Governo, esta Presidência passará aos Comunicados da Mesa e, logo após,

atenderá à solicitação de V.Exa.

Dá-se início aos

Comunicados da Mesa.

Leitura de atas das sessões anteriores.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas das sessões

anteriores.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Sr. Presidente, solicito a

dispensa da leitura das atas.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Esta Presidência acata a

solicitação de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas sem observações as seguintes:

- Ata da 8a Sessão Extraordinária;

- Ata da 23a Sessão Ordinária;

- Ata da 24a Sessão Ordinária;

- Ata da 25a Sessão Ordinária;

- Ata da 26a Sessão Ordinária.

Esta Presidência pergunta aos Srs. Deputados se podemos abrir mão das

fases de Comunicados de Líderes e de Parlamentares e entrar diretamente na pauta.

(Pausa.)
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DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, eu

pretendo falar "rapidinho" nos Comunicados de Líderes: será um pronunciamento de

dois minutos apenas.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Pergunto aos demais Líderes se

S.Exas. abrem mão de se manifestar nos referidos períodos. (Pausa.)

Havendo concordância, vamos fazer a chamada dos Deputados inscritos,

sendo que apenas o Deputado Reguffe vai fazer uso da palavra pelo Partido

Democrático Trabalhista.

Dá-se início ao

PEQUENO EXPEDIENTE.

Passa-se aos

Comunicados de Líderes.

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Como Líder. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, o que me traz a esta tribuna na tarde de hoje

são algumas mensagens que eu recebi no meu telefone celular que, ao consultar

alguns dos Deputados aqui presentes, constatei S.Exas. também receberam.

Essas mensagens referem-se à votação do PLC n° 52, que diz respeito a uma

área adjacente ao estádio Pelezão ou à área do estádio Pelezão. Afirmam que se
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favoreceriam, pois haveria mudança de destinação, duas construtoras, duas

empresas da cidade.

O que eu quero deixar aqui bem claro é o seguinte: eu não voto nenhuma

mudança de destinação! No primeiro turno desse projeto, fui o único Deputado que

votou de forma contrária. Não voto mudança de destinação!

Agora, estão mandando mensagens - inclusive enviaram-nas para meu

celular - que acusam todos os Deputados de serem ladrões e bandidos. Eu não posso

falar sobre todos, mas garanto que muitos aqui vão ficar tão indignados quanto eu!

No meu caso, eu não admito que alguém levante qualquer suspeita sobre mim.

Então, quando dizem que "todos os Deputados" são assim: eu não sou!

Entenderam? Mandaram essa mensagem para mim, e eu não aceito isso! Não aceito!

Assim, solicito à Presidência desta Casa que peça à Polícia Federal para

investigar esse caso! Porque se há propina, isso tem de ser investigado! E a fundo!

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO REGUFFE - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) -

Deputado Reguffe, lamentavelmente, nesse tipo de denúncia, os autores se

escondem da verdade e não têm coragem de vir a esta Casa, enfrentar e colocar seu

nome e seu CPF ao denunciar.

Eu também recebi mensagem com essa denúncia e confesso a V.Exa. que

não dei e não darei a mínima atenção para esse tipo de atitude covarde, de pessoas

que não têm coragem de mostrar a cara!
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DEPUTADO REGUFFE - Agradeço o aparte do Deputado Leonardo Prudente.

Agora, é uma denúncia grave, é uma denúncia séria! Portanto, tem de ser

apurada! Tem de ser investigada! Não podem causar uma suspeita de lama sobre

todos os representantes da população!

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Deputado Reguffe, denúncia,

como disse o Sr. Líder do Governo, Deputado Leonardo Prudente, se é feita, tem de

ter fundamentação. Para tanto, precisa ter assinatura, tem de apresentar quem está

denunciando e por que denuncia. Dessa forma, uma vez feita a denúncia, a

Presidência acolhe-a ou não, se houver fundamentação.

Falar é muito fácil. V.Exa. está se excluindo. Os demais, quer dizer, estão na

lama! Não é bem assim! São denúncias infundadas, porque não consta assinatura,

CPF ou telefone sequer!

Que a pessoa se apresente, faça essa denúncia por escrito, na Ouvidoria

desta Casa ou então a qualquer Deputado, para que possa ser devidamente

apresentada aqui. E a Mesa vai analisar se há ou não fundamentação. Se houver,

manda-a para a Corregedoria; se não, arquive-se: acabou!

É por aí que andam as coisas nesta Casa.

DEPUTADO REGUFFE - Deputado Wilson Lima, eu penso que V.Exa. não

entendeu o que eu disse!

Eu não disse que os outros são corruptos. Eu disse simplesmente que eu não

sou! E que não admito que se diga que todos são! Já que eu - posso falar por mim,

não posso falar pelos outros - não sou!
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E eu disse também que muitos aqui têm a mesma indignação que eu tenho.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - V.Exa. conhece os pares dessa

Casa.

DEPUTADO REGUFFE - Eu disse aqui que muitos têm a mesma indignação

que eu tenho, até porque muitos disseram isso para mim.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Vamos sair do debate?

DEPUTADO REGUFFE - Eu vou concluir. Eu peço à Presidência desta Casa

que solicite à Polícia Federal que investigue, até para ver se alguém tem culpa nisso.

Peço também, já que esse projeto está sob suspeita, que ele não seja votado

nesta semana. Não estou me referindo ao projeto das igrejas e, sim, ao do Pelezao.

Portanto, peço que o projeto do Pelezão não seja votado nesta semana, até para que

os Deputados que não estudaram o projeto ainda possam estudá-lo. Não estou

falando do PLC n° 65 e, sim, do PLC n° 52.

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO REGUFFE - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES (PSB. Sem revisão do orador.) - Deputado

Reguffe, ainda há pouco, o meu telefone celular tocou e eu brinquei perguntando

que mensagem era aquela. A verdade é que eu sou o tipo de parlamentar que

divulgo o número do meu telefone pessoal sem nenhuma dificuldade, mas eu não

levo a fundo nenhum tipo de denúncia que seja apócrifa e feita via telefone celular.
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Eu posso dizer que estudarei melhor esse projeto. Desconheço totalmente se

está ocorrendo alguma coisa ali e posso dizer que não tenho dificuldade em votar

questões de mudança de destinaçao de terra, porque acho que temos de aproveitar

melhor e o próprio PDOT é, de certa forma, uma autorização de ocupação de terra.

Mas eu só quero dizer que não levo a sério denúncias que apareçam no meu

telefone, porque eu acho que isso é coisa de moleque. Quem faz esse tipo de

denúncia ou é mau caráter ou é moleque e não tem compromisso com a denúncia

que está fazendo.

DEPUTADO REGUFFE - Agradeço o aparte do Deputado Rogério Ulysses.

Reforçando o que o Deputado Rogério Ulysses disse, a pessoa que está

mandando essas mensagens para os Deputados tem que ser investigada também. É

por esse motivo que a Polícia Federal tem que investigar.

DEPUTADO PAULO RORÍZ - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO REGUFFE - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADO PAULO RORIZ (DEM. Sem revisão do orador.) - Deputado

Reguffe, penso que todas as denúncias devem ser apuradas. Aproveito para me

solidarizar com V.Exa.

Solicito ao Líder do Governo que, se esse projeto do Pelezão estiver em

pauta, seja retirado, para que possamos analisá-io melhor. Eu também não tenho
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ciência desse projeto, E só irei votá-lo caso tenha ciência plena de que ele é benéfico

à sociedade; caso contrário, eu me colocarei totalmente contra.

As denúncias devem ser apuradas. Nesse sentido, V.Exa. está correto e tem

todo o meu apoio.

DEPUTADO REGUFFE - Agradeço o aparte do Deputado Paulo Roriz.

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO REGUFFE - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) - Deputado

Reguffe, entrando no mérito da denúncia, creio que há um impedimento de se votar

esse projeto. É preciso que se investigue a quem pertence a área. Caso ela

realmente pertença ao Vice-Governador e à Via Engenharia, creio que esta Casa não

poderá apreciar uma matéria que valorizará um terreno do Vice-Governador. Ao que

tudo indica, este terreno realmente pertence ao Vice-Governador. Penso que temos

um impedimento do ponto de vista ético de apreciarmos essa matéria, porque, sem

dúvida alguma, ele possibilita a construção residencial e beneficia o Vice-Governador

do Distrito Federal.

Eu diria que não temos como votar essa matéria no dia de hoje, e é preciso

que ela seja investigada para além da denúncia que tem sido feita, já antevendo o

voto dos Deputados desta Casa, o que no mínimo é uma leviandade, porque não se

sabe como os Deputados irão votar. Além disso, há um impedimento ético de



À-^m>
Data

15

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
. 3" SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA XTí^T A C T A f\í Ti C* U A 17TP A Q
k DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO mVJl/\» 1 /\V£UlVjJY/\r 1^/\D
P^ SETOR DE TAQUIGRAFIA

04 2008

Horário Início

15h30min

Sessão/Reunião

27a SESSÃO ORDINÁRIA

Página

9

apreciarmos nesta Casa uma matéria que favorece financeiramente o Vice-

Governador do Distrito Federal.

DEPUTADO REGUFFE - Agradeço o aparte da Deputada Erika Kokay.

DEPUTADO CHICO LEITE - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO REGUFFE - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Deputado Reguffe,

eu estava em reunião na Liderança quando de lá ouvi V.Exa. fazer menção a isso.

V.Exa. procurou-me na Comissão de Defesa do Consumidor, e lá eu lhe disse que

tinha recebido as mensagens de denúncias. Apareciam os telefones. A pessoa não se

identificou, mas havia o telefone, com a possibilidade da identificação pelo número.

Comuniquei o fato, na própria quinta-feira, ao Deputado Alírio Neto, Presidente desta

Casa, que é citado, e ao meu Líder, Deputado Cabo Patrício, para obter a sua

concordância. Ainda no mesmo dia, antes da reunião com o Presidente Berzoini, que

tinha me convocado, orientei um procedimento em que digo o seguinte: "Sra.

Coordenadora, de ordem do Deputado Chico Leite, venho à presença de V.Exa. para

requerer a instauração de procedimento de investigação relativo à denúncia enviada

por mensagem de texto ao telefone do Deputado, cópia anexa composta de cinco

páginas, contendo ao todo dez imagens, que envolve atuação de Parlamentaras com

assento nesta Casa. Ao ensejo, também de ordem do Deputado Chico Leite, informo

que o Parlamentar desde já coloca à disposição dessa Coordenadoria os seus sigilos

bancário, fiscal e telefônico, bem assim se coloca à disposição para prestar todas as
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informações de que disponha e sejam acaso de interesse para investigação. Em 10

de abril de 2008."

Sr. Presidente, era isto o que eu tinha a registrar, que a providência foi

tomada.

DEPUTADO REGUFFE - Agradeço o aparte, Deputado Chico Leite.

Para encerrar, espero que isso seja investigado com profundidade.

Com relação ao pessoal das igrejas que se encontra na galeria, apesar de ter

posição contrária ao projeto, conforme votei na semana passada, não serei

impeditivo para que se vote, na tarde de hoje, o segundo turno e também a redação

final. É a minha posição.

Muito obrigado, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Fiz uma consulta anteriormente

aos Líderes desta Casa quanto a abrirmos mão de falar nos Comunicados de Líderes,

bem como nos Comunicados de Parlamentares, para entrarmos na pauta, pois já há

Deputados suficientes para aprovarmos o projeto das igrejas no segundo turno.

Houve a concordância dos Deputados presentes. Eu gostaria de pedir aos Deputados

que chegaram depois que concordassem com o que foi decidido.

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES (PSB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, pelo Bloco Parlamentar Independente, abrirei mão de falar como Líder,

para agilizar a votação do projeto de interesse do pessoal da galeria.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Muito obrigado, Deputado.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr, Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, assim como o Deputado Rogério Ulysses, também abrirei mão de falar

como Líder do Governo, para que possamos iniciar o processo de votação. Antes de

iniciá-lo, quero comunicar a este Plenário que foram recebidas, no horário

regimental, acordado até a data de ontem, cento e cinqüenta e três emendas —

cento e cinqüenta e duas, depois mais uma de texto. Receberam-se, após o horário

regimental, outras emendas. Eu gostaria que, no cafezinho, Sr. Presidente,

fizéssemos um acordo para acatar ou não essas emendas apresentadas depois do

período acordado.

Então, a nossa sugestão é que V.Exa. suspenda a sessão por cinco minutos.

Pedimos um pouco de paciência aos amigos que ansiosamente aguardam, na galeria,

a votação do projeto para fazermos este encaminhamento. Lembro que, agora,

discutiremos as Emendas de n°s 154 a 174 no cafezinho.
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Bloco Democrático Social

Brasileiro também abre mão de falar nos Comunicados de Líderes, para podermos

votar o projeto das igrejas.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

Eu quero enfatizar — havia, inclusive, conversado com o Líder do Governo, Deputado

Leonardo Prudente — a importância de suspendermos a sessão para fazermos a

reunião, pois, além da quantidade e da complexidade das emendas apresentadas,

temos também alguns questionamentos a fazer à Liderança do Governo e aos

técnicos da Terracap. Então, Sr. Presidente, peço que se suspenda a sessão, para

que possamos discutir e decidir se vamos ou não votar, até para dar uma satisfação

a todas as pessoas que estão na galeria.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Esta Presidência acatará as

solicitações do Deputado Leonardo Prudente e do Deputado Cabo Patrício.

Antes, porém, concedo a palavra ao Deputado Raad Massouh.

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Como Líder. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, precisamos respeitar as pessoas presentes na galeria, que vieram de

longe. Em nome da Liderança dos Democratas, eu gostaria de pronunciar-me.

Boa tarde a todos. Em respeito às pessoas que aqui reivindicam os seus

direitos justos e legais, mais uma vez, eu gostaria de falar sobre o problema dos



i•^M

Data

15

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
i 3n SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA NTOT A C T A f\í TT P 1? A FT C A W
k DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO mVJJ.AO 1 /\V^*VJJV/\r 1^/\O
|£>- SETOR DE TAQUIGRAFIA

04 2008

Horário Início

15h30min

Sessão/Reunião

27a SESSÃO ORDINÁRIA

Página

13

comerciantes de Planaltina. Suspenderemos a sessão por cinco ou dez minutos, mas

voltaremos. Faço questão de defender esse projeto, pois é uma injustiça o que está

acontecendo com os comerciantes de Planaltina. Há mais de quinze anos, eles estão

estabelecidos e agora tiveram seus alvarás vencidos, de acordo com o decreto, por

estarem a menos de cem metros de uma escola.

A escola tem de ser respeitada. Mas primeiramente temos de respeitar as

pessoas que chegaram primeiro ao local. Discutirei com os nobres pares e, assim que

tivermos uma oportunidade, voltarei para dar uma satisfação a vocês.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Conforme acordo entre as

Lideranças e os Parlamentares, esta Presidência suspenderá os trabalhos para

discutirmos as emendas apresentadas. Voltaremos para votar o projeto referente às

igrejas.

(Suspensa às 15h52min/ a sessão é reaberta às 17h25min)

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Esta reaberta a sessão.

Na reunião dos Líderes e demais Parlamentares foi discutido e acordado que

a votação do projeto que trata da regularização dos templos religiosos seria o

primeiro item da Ordem do Dia de hoje.

Antes de iniciarmos a discussão desse item, passaremos à leitura do

Expediente.

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário,

(Leitura do Expediente.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - O Expediente lido vai à

publicação.

(Expediente publicado no Suplemento do DCL n° 80, de 12/05/2008, juntamente

com a ata sucinta da 27a Sessão Ordinária.)

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Item n° 4:

Discussão e votação, em 2° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei

Complementar n° 65, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre a

regularização urbanística e fundiária das unidades imobiliárias ocupadas por

entidades religiosas de qualquer culto para celebrações públicas ou entidades de

assistência social e dá outras providências".

Quero chamar a atenção de todos os Parlamentares aqui presentes para o

seguinte aviso:

Esta matéria foi aprovada, em primeiro turno, na forma do substitutivo

aprovado na Comissão de Assuntos Fundiários, na Comissão de Economia,

Orçamento e Finanças e na Comissão de Constituição e Justiça.

Recebeu, em segundo turno, no prazo acordado entre as Lideranças, 153

emendas identificadas seqüencialmente como de números l a 153.

Fora do prazo do acordo, mas sem objeção regimental, foram apresentadas

as Emendas números 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165,

166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176, 177, 178, 179, 180, 181,

182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189 e 190.



Á

Data

15

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
L 3a SECRETARIA -DIRETORIA LEGISLATIVA XTOT A C T A OTTTPP Á l^TP A W
1, DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 11 U J. AO 1 /\V/LJlVJ-JV/\r 1V^/\O
|fca- SETOR DE TAQUIGRAFIA

04 2008

Horário Início

15h30min

Sessão/Reunião

27a SESSÃO ORDINÁRIA

Página

15

Deputado Leonardo Prudente, Relator da matéria na Comissão de Assuntos

Fundiários, V.Exa. já está em condições de oferecer parecer sobre as emendas? Em

caso afirmativo, qual o encaminhamento a ser dado às demais emendas, Sr. Relator?

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, como Relator deste

importante projeto, estou pronto para proferir o parecer sobre as emendas.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Solicito ao Relator, Deputado

Leonardo Prudente, que emita parecer da Comissão de Assuntos Fundiários sobre as

emendas à matéria.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, inicialmente, cumprimento de forma especial todos que

nos visitam nesta tarde.

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos

Fundiários sobre as emendas ao Projeto de Lei Complementar n° 65, de 2008, de

autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre a regularização urbanística e fundiária

das unidades imobiliárias ocupadas por entidades religiosas de qualquer culto para

celebrações públicas ou entidades de assistência social e dá outras providências".

Retorna a esta Comissão de Assuntos Fundiários o referido projeto, com seu

substitutivo, para análise e emissão de parecer sobre as emendas apresentadas, em

segundo turno, num total de 153, sendo 3 de redação e 150 de inclusão e correção

de endereço.
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Sr. Presidente, faço uma ressalva. Ao término da apreciação desta matéria,

complementarei o voto, pois este é o parcial. Com o surgimento de novas emendas,

no dia de hoje, torna-se necessária essa complementação.

No âmbito da Comissão de Assuntos Fundiários, as Emendas de Redação de

n°s 6, 7 e 153 foram acatadas.

As Emendas de n°s 4, 9, 10, 11, 13, 15, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25,

26, 27, 30 e 32 também foram acatadas na forma original.

Tendo em vista que foram observadas incorreções nos anexos elaborados

pela Terracap, foi necessária a elaboração de duas subemendas de relator: uma

modificativa e uma aditiva.

Diante do número expressivo de emendas de inclusão de endereços, foram

elaboradas duas emendas aglutinativas de relator. Uma delas para as entidades

sociais e a outra para os templos religiosos.

Fazem parte da subemenda aglutinativa sobre as entidades sociais as

Emendas de n°s 3, 5, 37, 38, 42, 45, 57, 58, 59, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 71,

72, 73, 74, 76, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 102, 103, 109,

110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 125,

127, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142,

143, 144, 145, 146, 147, 148, 149, 150, 151 e 152.

Fazem parte da subemenda aglutinativa sobre os templos as Emendas de

n°s l, 2, 8, 12, 14, 16, 28, 29, 31, 33, 34, 35, 36, 39, 40, 41, 43, 46, 47, 48, 49, 50,
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51, 52, 53, 54, 55, 56, 60, 69, 75, 77, 78, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100, 101, 104,

105, 106, 107,108 e 126.

Todas as emendas elencadas foram apresentadas até as 18h do dia de

ontem.

Com relação às emendas apresentadas após as 18h do dia de ontem, acato

as Subemendas de n°s 154 a 174,179,188,189 e 190 e rejeito as de n°s 175,176,

177 e 178.

Nesta oportunidade, farei a leitura de apenas duas subemendas: a 189 e a

190. Diz a Subemenda n° 189: "Acrescente-se ao substitutivo o seguinte artigo: Os

endereços listados nos anexos da presente lei complementar deverão ser vistoriados

no prazo máximo de 120 dias pela Terracap, ficando excluídos todos aqueles que

estiverem em desacordo com os dispositivos desta lei complementar",

Sr. Presidente, diz a Subemenda n° 190: "Inclua-se no substitutivo: Fica

vedada a exploração comercial nas unidades mobiliárias de que trata esta lei, exceto

as atividades acessórias de manutenção relacionadas à atividade-fim da entidade

religiosa ou de assistência social". Portanto, está excluída qualquer opção de

utilização comercial. Aquele endereço de entidade religiosa em que porventura não

seja realizada atividade-fim - atividade religiosa ou de assistência social - estará

automaticamente excluído, após a confirmação e a vistoria que será feita pela

Terracap no prazo de cento e vinte dias.
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Sr. Presidente, o parecer da Comissão de Assuntos Fundiários é pelo

acatamento das emendas na forma aqui proposta e pela rejeição das quatro

emendas elencadas.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Deputado Leonardo Prudente, a

Assessoria de Plenário identificou a ausência da citação das Emendas de n°s 180 a

190.

Então, solicito a V.Exa. que repita o número dessas emendas.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, eu repetirei. Eu acato a parte final do meu voto e as

Subemendas de n°s 154 a 174 e 179 a 190 e rejeito as de n°s 175 a 178.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Deputado Leonardo Prudente,

agora todos nós entendemos.

Srs. Deputados, a Assessoria da Mesa está com uma dúvida. Vamos

esclarecê-la para depois darmos continuidade aos trabalhos. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Relator, Deputado Leonardo Prudente, para prestar os

devidos esclarecimentos.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, trata-se apenas de uma questão formal. No processo, a

última emenda de endereço era a de n° 189. Portanto, essas duas emendas que

foram iidas, transcritas e acatadas passam a ser as de n°s 190 e 191.

Então, finalmente, acato as Subemendas de n°s 179 a 191.
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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Deputado Leonardo Prudente,

está perfeita a sua explicação. Todo o Plenário entendeu o parecer da Comissão de

Assuntos Fundiários que acabou de ser proferido.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

eu gostaria de destacar as Emendas de n°s 175 a 178 da bancada do Partido dos

Trabalhadores.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - A Presidência acata a solicitação

de destaque feita por V.Exa. Entre as emendas apresentadas, foram destacadas

quatro - as de n°s 175,176,177 e 178.

Sem prejuízo do destaque, faremos a discussão do parecer da Comissão de

Assuntos Fundiários.

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.

Em discussão, em bloco, as emendas destacadas. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício.
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DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, na reunião com os Parlamentares, construímos o substitutivo, com as

duas subemendas apresentadas, em que se veda qualquer tipo de atividade que não

sejam as das entidades de caráter religioso ou de assistência social, para garantir,

em razão da quantidade de endereços que se tem e de a TERRACAP não ter tido

tempo suficiente de fazer todo levantamento In loco, que, posteriormente, nós,

Parlamentares, não nos deparemos com a regularização e aprovação de um projeto

que prejudique, inclusive, o conjunto das pessoas envolvidas, que são de todos os

credos religiosos e de entidades de assistência social.

O Partido dos Trabalhadores tem essa preocupação e votará favoravelmente

ao projeto, mas destacando as quatro emendas apresentadas para aprimorá-lo, que

são:

- Emenda n° 175, que "objetiva assegurar a participação da população nas

compensações diárias pela redução de espaços públicos de uso comum do povo em

debates com a comunidade".

- Emenda n° 176, que "objetiva assegurar a preservação de área tombada

como patrimônio histórico nacional e cultural da humanidade", principalmente em

Brasília, no Plano Piloto, de acordo com o IPHAN, que regulamenta o assunto.

- Emenda n° 177, que "objetiva assegurar que os estudos de viabilidade

urbanística, incluída a ambiental, desenvolvidos pelos órgãos competentes do Poder

Executivo, tornem-se condições indispensáveis para a regularização das unidades
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imobiliárias de que trata essa lei complementar, para efeito de atendimento da

legislação aplicável".

- Emenda n° 178, que é para o cumprimento da Lei Orgânica, nos arte. 51 e

56, e na Emenda n° 49, cumprindo o que já deveria ter sido cumprido pelo Governo,

quando do encaminhamento do projeto a esta Casa, Depois, foram sancionados os

vícios, com a correção e a contribuição do conjunto de Parlamentares, em discussão,

inclusive, com todas as pessoas envolvidas, como já foi dito aqui.

Fizemos a votação na quinta-feira, com uma ampla discussão nos dias

seguintes, fomos ao Ministério Público ontem e, em função disso e da reunião de

hoje com os Parlamentares, foram criadas as duas subemendas. Essas quatro

emendas trariam um acréscimo muito maior ao projeto, a fim de que ele não

sofresse nenhum questionamento, evitando-se a frustração das pessoas

interessadas, que têm contribuído bastante com a população do Distrito Federal.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Continua em discussão. (Pausa.)

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay.

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, apresentamos essas emendas e não entendemos por que o Líder do

Governo se recusou a discuti-las, na perspectiva de acatá-las.

A nossa preocupação é, realmente, assegurar as condições de regularizar o

funcionamento da assistência social e da assistência religiosa, entendendo a função

que exercem na nossa sociedade. O que seria da comunidade com maior
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vulnerabilidade social, se não fosse o trabalho das entidades de assistência social e

religiosa?

Queremos apenas que essa regularização ocorra dentro dos parâmetros já

estabelecidos por lei, para que as entidades que não são de assistência social nem

religiosa não prejudiquem as entidades que desenvolvem um trabalho tão relevante

para a sociedade.

Quando aqui falamos da área tombada, é porque está previsto em lei que a

área tombada, para sofrer qualquer tipo de alteração de uso, deverá ter o parecer do

IPHAN. Essa emenda não foi aceita. Esperamos ter assegurada, de forma explícita, a

discussão com a comunidade, conforme previsto na Lei Orgânica do Distrito Federal

e no Estatuto das Cidades.

Portanto, essas quatro emendas eram para assegurar que não tivéssemos

qualquer sobressalto com relação ao funcionamento das entidades, tão importantes

para o Distrito Federal.

Por isso, destacamos as emendas.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Leonardo Prudente.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Para discutir. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, quando o Governador Arruda encaminhou esse projeto a

esta Casa, a intenção era dar oportunidade às instituições sociais e aos templos, que

há vinte, trinta ou quarenta anos tentam regularizar suas áreas. O que estamos

tentando, junto com o Governo, é facilitar esse entendimento, essa regularização.
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Em que pese louváveis as emendas apresentadas pelo Partido dos

Trabalhadores, elas não contribuem nesse sentido. O que queremos são os

benefícios da lei, para que as instituições sejam contempladas, e não o rigor da lei,

para que seja dificultada a regularização.

Por isso, no momento da votação, encaminharei a bancada do Governo para

votar contrariamente aos destaques feitos pelo Partido dos Trabalhadores.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Continua em discussão. (Pausa.)

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

A votação será pelo processo simbólico. Se houver dúvidas, procederemos à

votação pelo processo nominal.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr, Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

solicito que façamos a votação pelo processo nominal.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - A Presidência acata o pedido de

V.Exa.

Faremos a votação nominal, em bloco, das quatro emendas destacadas.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando os destaques; os que

votarem "não" estarão rejeitando-os.
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DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra

para encaminhar a votação.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (Liderança do Governo. Para encaminhar

a votação. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, a Liderança de Governo faz o

encaminhamento pelo voto "não".

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para

encaminhar a votação.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Para encaminhar a votação. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, a bancada do Partido dos Trabalhadores faz o

encaminhamento pelo voto "sim", pelo acatamento do destaque das emendas.

DEPUTADO BERINALDO PONTES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra

para encaminhar a votação.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BERINALDO PONTES (BLOCO PARLAMENTAR INDEPENDENTE.

Para encaminhar a votação. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, o Bloco

Parlamentar Independente faz o encaminhamento pelo voto "não".

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) - Sr,

Presidente, eu gostaria de justificar a ausência do Deputado Benício Tavares, pois

S.Exa. teve consulta médica inadiável e precisou se retirar do plenário. S.Exa. faria

questão de estar presente para participar da votação.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Solicito ao Sr. Secretário que

proceda à chamada nominal dos Deputados para votação.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - A Presidência vai anunciar o

resultado da votação: 4 votos favoráveis e 15 votos contrários. Houve 5 ausências.

A parte destacada (4 emendas) foi rejeitada.

(Assume a Presidência o Deputado Alírio Neto.)

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Solicito ao Relator, Deputado

Paulo Roriz, que emita parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças

sobre a matéria.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

solicito a V.Exa. que inclua na pauta da Ordem do Dia a Moção n° 164, de 2008, de

minha autoria, para ser votada ainda nesta tarde.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - A Presidência acata a solicitação

de V.Exa.

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a V.Exa. que inclua na pauta de amanhã o Projeto de Lei n°

2.387, de 2006, de autoria do Poder Executivo.
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PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - A Presidência acata a solicitação

de V.Exa. Solicito a V.Exa. que encaminhe a questão de ordem para a Mesa.

DEPUTADO PAULO RORIZ (DEM. Para emitir parecer, Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia,

Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei Complementar n° 65, de 2008, de autoria

do Poder Executivo, que "dispõe sobre a regularização urbanística e fundiária das

unidades imobiliárias ocupadas por entidades religiosas de qualquer culto para

celebrações públicas ou entidades de assistência social e da outras providências".

No âmbito da Comissão de Economia/ Orçamento e Finanças desta Casa,

somos pela aprovação, nos termos do parecer da CAF, apresentado pelo Deputado

Leonardo Prudente,

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Em discussão o parecer da CEOF.

(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer da CEOF está aprovado com a presença de 18 Deputados.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

quero apenas registrar que a bancada do Partido dos Trabalhadores está votando a

favor do parecer da CEOF.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Está registrado o voto favorável

da bancada do Partido dos Trabalhadores.

Solicito ao Relator, Deputado Brunelli, que emita o parecer da Comissão de

Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADO BRUNELLI (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e Justiça

ao Projeto de Lei Complementar n° 65, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que

"dispõe sobre a regularização urbanística e fundiária das unidades imobiliárias

ocupadas por entidades religiosas de qualquer culto para celebrações públicas ou

entidades de assistência social e da outras providências".

Sr. Presidente, passarei à parte final do parecer. Apresento o seguinte voto

como Relator da Comissão de Constituição e Justiça, que examina a admissibilidade

das proposições em geral quanto à constitucionalidade, juridicidade, legalidade,

regi mental idade e técnica legislativa da redação.

Seguindo a mesma linha adotada pela Comissão de Assuntos Fundiários,

esclareço que as Emendas de Redação n° 06, 07 e 153 foram acatadas. As Emendas

de n° 04, 09, 10, 11, 13, 15, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 30 e 32

foram acatadas na sua forma original.



-**sJB

Data

15

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
i 3" SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA XTOT A Ç! T A f\í TT P P Á PTP A Ç
k DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 1̂ 1 VJ 1 /Vk5 i /\V V HJlVfVT 1 V^/\i3
P^ SETOR DE TAQUIGRAFIA

04 2008

Horário Início

15h30min

Sessão/Reunião

27a SESSÃO ORDINÁRIA

Página

29

Tendo em vista que foram observadas incorreções nos Anexos elaborados

pela Terracap, foi necessária a elaboração de duas Subemendas de Relator, a saber:

uma Subemenda Modificativa de Relator e uma Subemenda Aditiva de Relator.

Diante do número expressivo de Subemendas de inclusão de endereço,

foram elaboradas duas Subemendas de Relator Aglutinativas; sendo uma para as

entidades sociais, Deputada Erika Kokay, e outra para templos religiosos.

Fazem parte da Subemenda Aglutinativa de entidades sociais as Emendas de

n°s 03, 05, 37, 38, 42, 45, 57, 58, 59, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 71, 72, 73, 74,

76, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 102, 103, 109, 110, 111,

112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 127, 128,

129, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 143, 144,

145, 146, 147, 148, 149, 150, 151 e 152.

Fazem parte da Subemenda Aglutinativa de templos religiosos as Emendas

de n°s 01, 02, 08, 12, 14, 16, 28, 29, 31, 33, 34, 35, 36, 39, 40, 41, 43, 46, 47, 48,

49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 60, 69, 75, 77, 78, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100,

101, 104,105, 106,107,108 e 126.

Acatamos, ainda, as subemendas que foram apresentadas

extemporaneamente, depois das 18h de segunda-feira, de n°s 154 a 174, 179 a 190

e 191. Rejeitamos as Subemendas n°s 175 a 178, que já foram feitas na CAF.

O nosso parecer é pela admissibilidade do projeto.

Sr. Presidente, não é um destaque, mas quero proceder à leitura da Emenda

n°19.
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Emenda n° 19:

"Quando após aprovação da presente lei, verificando-se a inexatidão dos

endereços do posicionamento inadequado da unidade imobiliária dos anexos, a

TERRACAP procederá perspectiva, desde que não gere nenhum impedimento ou

prejuízo para a devida regularização fundiária que submete o imóvel do licitante."

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Esta Presidência esclarece que as

Emendas n°s 175, 176, 177 e 178 já foram destacadas e votadas à parte pelo

Plenário da Casa.

Em discussão o parecer da CCJ. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 21 Parlamentares.

Em discussão o projeto em segundo turno. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Tadeu.

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) -

Quero iniciar a minha intervenção, Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, primeiro

parabenizando esse verdadeiro encontro ecumênico que estamos presenciando na

galeria: espíritas, católicos, evangélicos, sem discriminação, sem preconceito, numa

verdadeira comunhão em defesa de seus interesses. Segundo, quero parabenizar o

esforço desta Casa ao se debruçar, nos últimos dias, sobre tal tema.



Á-4J|
Data

15

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
i 3" SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA IMOT A W T A f\í TTP D Á PIP A <í
k DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO HH-J1 /V|3 1 A\^ U J. VJJY/VT 1 V^/\O
)£>•- SETOR DE TAQUIGIIAFIA

04 2008

Horário Início

15h30min

Sessão/Reunião

27a SESSÃO ORDINÁRIA

Página

31

Esse projeto é bastante complexo, porque trata de endereços das mais

diversas cidades do Distrito Federal. Nós da bancada do Partido dos Trabalhadores

temos o cuidado de não aprovar uma lei que depois venha a ter sua legalidade

questionada, e que todo esse esforço vá por água abaixo. A nossa preocupação - e o

nosso Líder, Deputado Cabo Patrício, conduziu bem essa questão juntamente com a

Liderança do Governo e os demais Líderes desta Casa - vem no sentido de evitar

aprovar áreas nas quais em vez de um templo, se construa uma ferragem, um

comércio, ou mesmo áreas que estão classificadas no projeto do Governo e são

verdadeiros prédios abandonados.

Por isso, por consenso, os Parlamentares aprovaram essa emenda que diz o

seguinte: mesmo depois de aprovado o projeto, se verificado pela TERRACAP que ali

não existe um templo funcionando, mas um comércio, esse comércio não será

regularizado. Senão, iremos prejudicar, exatamente, os templos religiosos que é o

objetivo maior dessa lei.

Esta é a preocupação que tivemos em um primeiro momento: fazer com que

aquilo que estamos aprovando não seja questionado, ou mesmo questionado do

ponto de vista da moralidade. Se aprovássemos aqui esse projeto sem a emenda que

depois foi acordada por todos os Parlamentares, correríamos o risco de ver a

imprensa, amanhã, chegando ao endereço tal, filmando e mostrando que a Câmara

Legislativa regularizou um comércio que não tem nada a ver com igrejas, com

templos nem com área especial. Essa foi a nossa preocupação diante das emendas
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que foram acatadas. Todas essas emendas procuram corrigir os defeitos do projeto,

são emendas que procuram tirar qualquer vício do projeto.

Nós da bancada do Partido dos Trabalhadores vamos votar favoravelmente a

este projeto porque entendemos que ele é justo e legal.

Queremos muito que, após a sua aprovação, nos próximos 120 dias, se

procedam a todas as questões, a todos os passos que garantam, de fato, a

regularização de setores importantes, como o setor assistência! e o setor religioso.

Portanto, Sr. Presidente, concluo a minha intervenção dizendo que a

bancada do Partido dos Trabalhadores, quando votou em primeiro turno esse

substitutivo e ao reafirmar o segundo turno com essas emendas que foram

apresentadas, está cumprindo com o seu dever legal de aprovar a matéria correta,

mas procurando tirar qualquer vício, qualquer situação que possa gerar o

questionamento do projeto.

No mais, parabéns a todas as entidades assistenciais e também a todas as

entidades religiosas que estão nesta Casa, hoje, assistindo a esta sessão.

Parabéns, Sr. Presidente, por esta Casa e pela aprovação da matéria.

PRESIDENTE (DEPUTADO AÜRIO NETO) - Contínua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Leonardo Prudente.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Para discutir. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, serei breve. Quero apenas agradecer a Deus em primeiro

lugar e agradecer a cada um dos Deputados que construíram junto conosco e com as
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assessorias esse substitutivo, essas emendas. Esse projeto é fruto de iniciativa do

Executivo, mas o resultado é o trabalho colegiado desta Casa.

Parabenizo os representantes das instituições sociais, os pastores, os padres

e os líderes que estão aqui, hoje, prestigiando este momento histórico na Casa do

povo.

Portanto, as minhas palavras são simplesmente estas: obrigado, Senhor e

obrigado a todos que contribuíram para que hoje pudéssemos chegar a esse

consenso.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Bispo Renato.

DEPUTADO BISPO RENATO (PR. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, cumprimento todas as pessoas presentes na galeria e também aqueles

que estão no plenário desta Casa.

Quero agradecer, em primeiro lugar, ao Senhor nosso Deus. Em segundo

lugar, agradeço o apoio de todos os nossos Deputados e de suas assessorias que

tanto nos ajudaram na elaboração desse projeto. E, é claro, ao Sr. Governador José

Roberto Arruda pela iniciativa, porque o anseio das igrejas evangélicas, da igreja

católica, das assistências sociais, centro espíritas, enfim, é o anseio de todos nós. E

hoje, o apelo que fazemos é para que todos, inclusive o Deputado Reguffe, possam

dar um voto de confiança a todos aqueles que trabalham a favor da coletividade.

A nossa consciência diz que devemos votar favoravelmente ao PLC n° 65.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Continua em discussão.
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Concedo a palavra ao Deputado Berinaldo Pontes.

DEPUTADO BERINALDO PONTES (PP. Para discutir. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, em primeiro lugar, eu gostaria de parabenizar todas as pessoas que

estiveram presentes na galeria durante todo o momento de discussão dessa matéria.

Esta é a Casa do povo. Esta é a Casa de vocês e é nossa obrigação votar os

interesses da nossa sociedade que nos coloca aqui. Não é favor. É uma obrigação.

Portanto, parabéns a todos vocês. Esta Casa cumpre a sua obrigação

democrática de também defender os interesses de toda a coletividade do Distrito

Federal.

Parabéns.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício. (Pausa.)

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay.

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, Srs. Deputados, lembro-me, neste momento, de uma reunião que o

então candidato à Presidência da República Luiz Inácio Lula da Silva fez com vários

bispos, em nível nacional. Na ocasião, Lula disse que as igrejas e as entidades

filantrópicas prestam um serviço muito mais barato e eficaz do que o Estado.

Naquele momento, Luiz Inácio Lula da Silva, ainda candidato, disse que o Estado

deveria aprender com essas instituições.
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Como Presidenta da Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania,

Ética e Decoro Parlamentar, defendo o direito de pessoas viverem como pessoas! E

inclusive terem a liberdade de dialogar com Deus da forma como escolheram.

Já vi muitos detentos serem reintegrados harmoniosamente à sociedade.

Nenhum pelo Estado! Nenhum em função do sistema prisional, mas em função da

atuação das igrejas, que entram ali e levam a possibilidade de aquelas pessoas

voltarem ao exercício pleno da condição humana!

Já vi vários jovens se libertarem das drogas. Nenhum deles libertou-se pela

atuação do Estado no Distrito Federal! A maioria deles, por atividades de assistência

social e das entidades religiosas.

Portanto, são instituições que cumprem uma função absolutamente relevante

para a sociedade. Cabe ao Estado, no mínimo, possibilitar que elas existam em

condições de exercer seu trabalho. É nesse sentido que a bancada do Partido dos

Trabalhadores atua.

Quando nós descobrimos que havia lojas de ferragens no anexo, nossa

preocupação foi que houvesse um mecanismo para coibir aquilo, para que se

pudesse impedir que as instituições que exercem suas funções dentro dos

parâmetros da dignidade e da condição humanas fossem prejudicadas.

Creio hoje que, ao assegurarmos audiências públicas, estudos técnicos e que

a TERRACAP visite cada um desses lotes para saber se ali está realmente uma

entidade social, se ali há uma igreja e não um comércio ou um espaço abandonado e

vazio, nós asseguramos que esta lei esteja dentro da esteira da legalidade e que
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possamos, enfim, possibilitar condições adequadas de funcionamento às entidades

sociais e religiosas.

Por fim, nossa intenção, desde o início, foi a de que esse projeto não

pudesse ser questionado quanto à sua legalidade a posterior/, mas que houvesse a

segurança que as instituições religiosas e sociais merecem para o exercício de suas

atividades.

Enquanto igrejas e entidades sociais acolherem nossas crianças que não têm

creches, nossos jovens que estão em conflito com a lei ou em situação de

"drogadiçao", acolherem os que estão presos, os presidiários, como seres humanos,

haverá um lampejo de luz, que deveria ser seguido pelo próprio Estado nesse

objetivo.

Parabéns a cada uma e cada um de vocês!

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Brunelli, próximo orador inscrito.

DEPUTADO BRUNELLI (DEM. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr,

Presidente, Srs. Deputados, primeiro eu quero agradecer a Deus por este momento

que julgo histórico para o segmento que defende as pessoas mais humildes, defende

a pluralidade e a expansão da palavra de Deus, seja na área social, seja na área

espiritual-reiigíosa.

Quero parabenizar o Sr. Presidente e todos os Deputados, bem como as

pessoas que doaram os terrenos, por sua luta histórica. E trazer a história lá do

tempo de Juscelino, quando as primeiras igrejas começaram a ser "removidas" para
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o Distrito Federal! E pessoas vieram de todas as partes do Brasil, e aqui instalaram

suas igrejas!

Depois outros governos, na época miiitar. E então, o primeiro governo

democrático no Distrito Federal, o governo de Joaquim Roriz, que pôde dar uma

abertura incrível e estabelecer uma boa sintonia com o segmento religioso e social,

ao fazer dezenas de centenas de loteamentos. Lotes esses foram distribuídos com

muito gosto, com muita certeza, como as palavras ditas pela Deputada Erika Kokay,

da importância de se fazer justiça social nesta cidade.

Parabenizo ainda toda a assessoria técnica desta Casa e dos Deputados, que

trabalhou o final de semana inteiro para remover erros que poderia haver no texto.

Agradeço muito aos pastores, e, enfim, ao pessoal do Guará, que hoje veio

aqui prestigiar esta nossa sessão, e mostrar sua atividade-cidadã, como todos os

segmentos que têm interesse em fazer de sua vida uma missão. Como Jesus nos

ensinou, missão de poder doar nossa vida ao próximo como a nós mesmos,

resolvendo, em primeiro lugar, nossas questões, para resolver as do nosso próximo

numa seqüência de vida.

Também quero agradecer muito ao Governador Arruda, que teve grande

sensibilidade. No período da legislação de 1993, quando houve um problema de

esfera federal, a partir desse momento, todas as coisas do Estado precisavam ser

licitadas. Então, desse momento para cá, nesse intervalo, nós tivemos muitos

problemas! Problemas com o Ministério Público, problemas com a fiscalização...

Problemas que, enfim, a lei infelizmente ocasionou nessa época.



Á-<s^

Data

15

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
i 3" SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA TVOT A C T A OT TTP W L l^TP A Ç
L DIVISÃO DE TAQUIGUAFIA E APOIO AO PLENÁRIO i^H-J 1 /4O 1 A\l U J. VrJV/Yr 1̂  AO
)£>» SETOR DE TAQUIGRAFIA

04 2008

Horário Início

15h30min

Sessão/Reunião

27a SESSÃO ORDINÁRIA

Página

38

Temos muitos sonhos, muitas expectativas, como o sonho de as

comunidades que um dia foram excluídas serem incluídas, principalmente o povo

guerreiro das demais cidades do Distrito Federal.

Eu vejo com muita alegria essa determinação, esse carinho e essa

responsabilidade que tem o povo de nossas cidades, Deputado Cabo Patrício. Povo

esse que precisará ter uma representatividade muito mais atuante nestes próximos

anos. Seja no Executivo, no Senado Federal, no Congresso Nacional,..

Nossas cidades fazem um trabalho especial, com uma visão muito ampla,

para diminuir os problemas sociais nesta cidade, que realmente demandam muito.

Então, só quero agradecer e dizer que esse é um projeto que nós todos

conseguimos!

Parabenizo todos os presentes, porque esta é uma vitória não de um

segmento religioso, mas do povo de Deus! O povo que pertence a Deus, que tem o

amor e quer realmente dar a esta cidade um destino muito melhor em termos de

qualidade de vida.

Deus abençoe a todos!

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Continua em discussão.

Concedo a palavra à Deputada Eurides Brito.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para discutir. Sem revisão da oradora.) -

Sr. Presidente, Srs. Deputados, depois de tantos anos, lutas, desavenças, consensos

e dissensos, esta Casa hoje acolhe mensagem enviada pelo Governador José Roberto
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Arruda e chega à aprovação, em segundo turno, de um projeto que beneficia, sem

dúvida alguma, não as igrejas, mas a população do Distrito Federal!

Esse é o enfoque que eu gostaria de dar. Porque, realmente, onde estão as

igrejas, a comunidade floresce de outra forma! O atendimento é dado de uma outra

maneira.

Eu gostaria de advertir, todavia, os membros de todas as denominações ou

representantes de todos os segmentos religiosos que este é um momento oportuno

para darmos prova à sociedade de que trabalhamos com muita seriedade.

Se porventura alguma emenda apresentada não se enquadrava ou não se

enquadra no projeto de lei ou no substitutivo apresentado a esta Casa, que fique

realmente de fora para não manchar o trabalho efetivo das igrejas, das

denominações, dos grupos religiosos de qualquer confissão religiosa, de qualquer

credo aqui presente, aqui representado e que foi beneficiado por esse ato do Sr.

Governador.

Hoje é um dia de celebração, de dar graças. Por tudo, dai graças a Deus.

Portanto, estamos aqui para dar graças a Deus por este dia.

Muito obrigada.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Contínua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer.

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para discutir. Sem revisão do orador,) -

Sr. Presidente, de maneira bem objetiva, parabenizo esta Casa e o Governo do

Distrito Federal por termos iniciado de fato a regularização, dando tranqüilidade para
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todos aqueles que têm atividade religiosa ou social no Distrito Federal, aqueles que

muitas vezes complementam atividades que o Governo não faz.

Parabéns a todos vocês, que hoje efetivamente têm um caminho. Esperamos

que, nos cento e vinte dias dados à TERRACAP, ela possa vistoriar todos os lotes e

possamos legalizar aqueles que fazem atividade religiosa e social, separando o joio

do trigo e valorizando todos os segmentos que complementam o serviço que o

Estado deveria fazer e que, às vezes, não tem alcance.

Parabéns a esta Casa! Parabéns ao Governador Arruda! Parabéns a vocês!

Vamos, juntos, ficar de olho para que todos que trabalham com atividades religiosas

e sociais sejam contemplados.

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Alírio Neto.

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PPS. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Sras. e Srs. Deputados, querida platéia, amigos presentes nesta Casa,

esta Casa democrática, o poder mais democrático que temos, subo a esta tribuna

porque, por alguns instantes, observando essa galeria, lembrei-me bastante de uma

figura emblemática do segmento religioso de todo o mundo: Martin Luther King. Em

seu famoso discurso, ele dizia que tinha um sonho, o sonho de não ver as pessoas

serem diferenciadas pela sua cor, o sonho de ver todos unidos em uma sociedade

mais justa. Olhando hoje para essa galeria, eu diria que um pouco desse sonho está

sendo realizado aqui hoje na Câmara Legislativa do Distrito Federal, porque é muito
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difícil termos a oportunidade de ver vários segmentos religiosos unidos em um único

objetivo, de maneira respeitosa, fraterna, cada um respeitando o seu espaço e

buscando a oportunidade de militar em sua área religiosa.

Como Presidente desta Casa, lembrei-me de uma parábola de um velho

chinês. Seu netinho chegou a ele e disse; "vovô, estou muito contrariado com outra

criança e pensei em jogar uma pedra nela". Ele disse: "meu neto, não faça isso,

porque, dentro de nós, dentro de todo ser humano, vivem dois lobos: um mau e um

bom". O netinho olhou para ele e perguntou: "vovô, qual dos dois sobrevive?" O

chinês antigo, com sua experiência, com sua sapiência, disse: "vive e sobrevive

aquele que alimentarmos". Por isso, acredito muito na lei do retorno. Temos de

alimentar sempre o bem e respeitar o próximo.

Agradeço a presença de todos, a colaboração dos Parlamentares e o envio

desse projeto pelo Governador José Roberto Arruda.

i Mesmo que eu falasse a língua dos homens e também falasse a língua dos

anjos, sem amor, eu nada seria.

(Assume a Presidência o Deputado Alírio Neto.)

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício. (Pausa.)

Continua em discussão. (Pausa.)

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação, em segundo turno, o projeto.
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Os Deputados que votarem *sim" estarão aprovando o projeto; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO ALIRIO NETO) - A Presidência vai anunciar o

resultado da votação: 20 votos favoráveis, i voto contrário. Houve 3 ausências.

Está aprovado.

A matéria segue a tramitação regimental.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu gostaria de transmitir a todos os Deputados, não só aos Deputados da

base, mas também aos Deputados do Partido dos Trabalhadores e ao Deputado

Reguffe, que o Governador José Roberto Arruda convida todos os Parlamentares

para embarcar, junto com S.Exa. e com o Presidente da República, amanhã, às 9h,

na Estação Prates da Silveira, n° 25, Ceilândia Centro. Todos os Deputados,

portanto, estão convidados a participar da solenidade de inauguração do novo trecho

do Metrô juntos com o Presidente Lula e o Governador José Roberto Arruda.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra à Deputada

Luzia de Paula.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSL. Para declaração de voto. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, eu quero, neste momento, dizer que essa luta foi uma luta

incansável de todas as igrejas, de todas as instituições, de toda a humanidade e de

todas as pessoas que habitam no Distrito Federal.
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Há muitos anos, estamos nessa caminhada para definir o espaço que

abrigará todos aqueles que querem construir um mundo melhor. Isso só foi possível

porque todos acreditaram e tiveram esperanças, todas as igrejas, todas as pessoas,

todas as instituições.

Nesta tarde, muitas crianças, jovens e idosos poderão agora dizer: "estamos

felizes porque poderemos orar, rezar e receber aquilo que é nosso direito em um

ambiente que foi regularizado".

Agradeço ao nosso Governador pela determinação. Quantos anos se

passaram, quantos terrenos foram legalizados para postos de gasolina, para

empresas, para especulação, e, muitas vezes, pararam e calaram diante daqueles

que rezavam, oravam e esperavam chegar esse dia com esperança!

Parabéns a todos os brasilienses e ao nosso Governador. A nós, Deputados,

eu daria os parabéns também, apenas cumprimos nossa obrigação, porque foi para

isso que fomos escolhidos pelo povo e viemos até aqui.

Muito obrigada.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Em relação ao

convite que o Deputado Leonardo Prudente nos fez para amanhã, para a

inauguração do metrô, juntamente com o Presidente Lula, isso nada mais é do que

fruto, em 90%, dos recursos do Governo Federal investidos na construção do metrô,
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na conclusão do metrô de Ceilândia, numa demonstração de que o Presidente Lula

vem tratando o Distrito Federal com muito carinho em todas as obras: pró-moradia,

EPIA, duplicação da BR 020. Onde vemos obra, vemos dinheiro do Governo Federal.

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Na verdade, o Presidente entrou

com R$30.000.000,00 (trinta milhões de reais), e o GDF entrou com

R$100.000.000,00 (cem milhões de reais). O percentual não é de 90%.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSL. Sem revisão da oradora.) - Sr,

Presidente, neste momento, aproveito o convite do Sr. Governador para dizer que a

Ceilândia está em festa. Poderemos aplaudir essa obra maravilhosa, esse momento

maravilhoso na nossa cidade, que sempre digo que é a maior e a melhor do Distrito

Federal.

Obrigada ao povo da Ceilândia que ainda está na galeria até este momento.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Nada mais havendo a tratar,

declaro encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 18h33min.)


